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Príbeh vianočného stromčeka na námestí v Handlovej 
 

Strom je tak ako po minulé roky smrek obyčajný, po osadení na 

handlovskom námestí  má výšku 16 m a slávnostne bude v Handlovej 

rozsvietený 6. decembra na Mikuláša. Vianočným stromčekom sa stal  

z dôvodu je vzrastu a polohy. Mesto vysadí za jeden strom 6 nových. 

 

Tento rok vianočný stromček na námestí nebol dar mestu. Smrek rástol pri bytovom 

dome na Ul. 29. augusta 12 – 24 v Handlovej a v deň výrubu dosahoval úctyhodných 21 

metrov. Pri jeho sadení bol zvolený v minulosti nevhodný sadovnícky postup, čo 

spôsobovalo komplikácie súčasným obyvateľom bytovky.  

Podľa referenta životného prostredie MsÚ Handlová Petra Keratu: „Nebola dodržaná 

odporúčaná odstupová vzdialenosť, odstup drevín od stavieb minimálne 5 m, strom bol 

zasadený len približne 2 m od fasády bytového domu a celodenne zatieňoval priľahlé 

byty, čo spôsobovalo obyvateľom zhoršené hygienické podmienky. Priemer tohto 

dospelého stromu v spodnej časti dosiahol približne 6 m.“ Ako dodal, v zimnom období 

museli obyvatelia zatienených bytov z dôvodu nevhodnej výsadby  vynakladať vyššie 

náklady spojené s vykurovaním. Jeho Koreňový systém narúšal priľahlé spevnené 

plochy prístupových komunikácií a základy bytovému domu. 

V zmysle výrubového povolenia za tento strom mesto vysadí 6 kusov geograficky 

pôvodných a tradičných drevín. Výsadba bude cielená racionálnejšie, bude dodržaná 

odstupová vzdialenosť, tak aby v budúcnosti nevznikali rovnaké problémy. Stromy budú 

vysadené so zreteľom na umiestnenie inžinierskych sieti v zmysle územného plánu 

mesta Handlová. 

Strom bol osadený 29. novembra spoločnosťou HATER-HANDLOVÁ spol. s r. o. na 

Námestí baníkov, po úprave má výšku 16 m. Následne začne Mestský bytový podnik 

Handlová  s.r.o. s jeho vianočnou výzdobou. Slávnostne bude stromček rozsvietený 

v stredu 6. decembra počas Mikuláša na Námestí baníkov, ktorý začína o 17.00 h.  

Strom precestoval len 250 m od miesta výrubu, čím mesto zanechalo minimálnu uhlíkovú 

stopu. 

 

 

 


